



## 安全理事会主席声明

安全理事会主席在 2016 年 7 月 22 日安全理事会第 7742 次会议上，就安理会审议的题为“中东局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会回顾其关于黎巴嫩局势的以往各项决议和主席声明。安全理事会重申坚决支持黎巴嫩的领土完整、主权和政治独立。

“安全理事会强调指出，至迟于 2017 年 5 月举行总统选举、组建团结政府和举行议会选举对于黎巴嫩的稳定和抵御区域挑战的复原力至关重要。

“在这方面，安全理事会最强烈地强调，其最深切地关切黎巴嫩总统一职在前总统米歇尔·苏莱曼于 2014 年 5 月 24 日任期届满后空缺已达两年之久。安全理事会还深表关切的是，议会一再无法形成法定人数，无法选举总统。安全理事会强调，这一长期空缺状况导致部长会议中出现僵局，议会无法通过关键立法。安全理事会还强调，空缺和随之而来的政治瘫痪，严重损害了黎巴嫩应对该国所面临的日益严重的安全、经济、社会和人道主义挑战的能力。

“安全理事会敦促黎巴嫩领导人遵守黎巴嫩《宪法》和《全国协议》，呼吁所有各方以负责任的方式行事，将黎巴嫩的稳定和国家利益置于党派政治之上，展现必要的灵活性和紧迫感，落实《黎巴嫩宪法》规定的选举机制。

“安全理事会再次呼吁所有黎巴嫩领导人拿出领导力和灵活性，紧急召开一届议会会议，着手进行总统选举。安全理事会呼吁黎巴嫩各政党，包括议会中各政党，利用《黎巴嫩宪法》规定的总统选举机制。安全理事会还呼吁各政党就一项妥协协议开展谈判，以结束黎巴嫩的政治和体制危机。

“安全理事会欢迎塔马姆·萨拉姆总理努力在日益困难条件下开展工作，并呼吁黎巴嫩所有各方使政府能够有效运作。但是，安理会对于政府无法作出关键决定深感关切，并呼吁黎巴嫩政治领导人以国家利益为重，不计较政治分歧，携手合作。



“安全理事会还赞扬黎巴嫩政府及时举行地方选举，并鼓励黎巴嫩当局按照下一次议会选举既定时间表推进这项工作。

“安全理事会鼓励黎巴嫩各政党加强团结，下决心避免滑入暴力和冲突之中。安理会强调，黎巴嫩领导人一再申明的温和信息十分重要，包括加强对话和呼吁缓和宗派紧张局势。

“安全理事会最强烈地谴责黎巴嫩境内发生的恐怖主义行为，并赞扬黎巴嫩武装部队和安全部队在黎巴嫩预防和打击恐怖主义的决心及其在这方面发挥的关键作用。安全理事会成员就此再次呼吁国际社会继续支持黎巴嫩武装部队，在黎巴嫩武装部队最需要支持的领域，包括反恐和边境保护，提供更多、更快的援助。

“安全理事会强调，其之前曾呼吁黎巴嫩所有各方按照其在本届政府部长级宣言和 2012 年 6 月 12 日《巴卜达宣言》中所作承诺，重新致力于黎巴嫩的不介入政策，不再介入叙利亚危机。

“安全理事会申明，维护黎巴嫩的稳定对于区域稳定和安全至关重要。安理会鼓励区域伙伴建设性地参与解决总统职位空缺问题，防止区域危机蔓延到黎巴嫩，并鼓励国际社会继续支持黎巴嫩的政治和经济稳定，包括继续提供援助。

“安全理事会就此深感关切的是，黎巴嫩收容了 100 多万在联合国难民事务高级专员公署(难民署)登记的叙利亚难民，其人均收容难民数超过任何其他国家，这对收容社区、对黎巴嫩和整个地区的稳定和安全都造成了影响。安全理事会强调，支持黎巴嫩努力应对难民涌入带来的影响，包括对教育和卫生等基本服务的影响，对于维护黎巴嫩的稳定与安全至关重要。安理会确认黎巴嫩和黎巴嫩人民在这方面继续面临不寻常的挑战，并肯定黎巴嫩为接纳、帮助和保护难民所做的努力，以及坚持人权和人道主义原则的重要性。

“在这方面，安全理事会赞扬黎巴嫩 2016 年 2 月在支持叙利亚和该区域会议上提出的意向声明，并鼓励全面落实该声明，以支持黎巴嫩的稳定。安全理事会在这方面赞扬捐助方迄今提供的资金，并呼吁其他捐助方履行其支助承诺。

“安全理事会感谢黎巴嫩国际支助组，并促请支助组与特别协调员进行协调，继续开展工作，以寻机帮助解决黎巴嫩的安全和稳定面临的日益严重的挑战。安理会欢迎法国总统 2016 年 4 月 16 日在黎巴嫩贝鲁特提议举行一次黎巴嫩国际支助组部长级会议。安全理事会鼓励黎巴嫩问题特别协调员结合其斡旋工作，经与国际支助组成员密切协调，与黎巴嫩的合作伙伴加强接触，转达上述信息，并与关键的国家和区域利益攸关方进行接触，以帮助黎

巴嫩解决总统职位空缺问题。安全理事会还请秘书长在其后关于黎巴嫩的报告中提供关于总统职位空缺问题及其对黎巴嫩体制的影响的最新情况。”

---